

“背靠背”评卷保公平

(上接第1版)

每道题目细化到每一分

在朝阳区评卷场所大楼里，正对着门厅的是一大块电子屏幕，上面滚动显示着每天的评卷进度，各科目进度一目了然。评卷组长每天都会根据科目的进度对评卷速度进行调整。每天复评率基本控制在10%以下。

今年，朝阳区有248位评卷教师，要评阅8千多名考生的试卷。同一个考生的同一份试卷由两名评卷教师评阅，他们不但不知道对方是谁，也不知道对方评了多少分。如果评分不一致或超出误差范围，这张试卷就将由电脑交给小组长评阅，小组长同样不知道前两次由哪些教师评阅，评了多少分。这种背靠背式评卷意味着，评卷教师在评卷中不知道这份试卷是初评还是复评，更不知道别人的评卷结果，有利于他们独立判断给分。在整个网上评卷的过程中，评卷教师只能见到电子化的考生答卷图像，

看不到也接触不到纸质答卷，更不会知道考生的准考证号码等个人信息。

记者在现场看到，在评判每道试题时，屏幕会依据这道题目的分值范围，在右侧列出0分至最大分值不等，教师在给定分数后，用小键盘敲入一个分数，再点击回车键即可。每道题目都要按步骤给分，例如一位考生的某道题目最后答案并不完全正确，评卷教师按评分细则一步步核对后，最终给了4分。

朝阳区物理科目评卷负责人说，评卷教师大多参加过评卷，对评卷流程、给分尺度都比较熟悉，所以评阅起来也是轻车熟路。目前评卷工作一切顺利。

服务器密码一人一半

在朝阳区中考评卷点的保密室里，一名工作人员坐在监控器前，聚精会神地看着眼前的电脑屏幕，这个屏幕上只有7个小画面，分别是6个评卷室和1个服务器机房，监控画面非常清晰，可以看清每位评卷教师的一举一动。

一位负责人表示，在整个网上评卷过程中，要经由服务器将每道试题发送到每位教师的电脑里，当评卷教师的评分完毕后，还要将评分结果上传回服务器系统，这样评卷教师的电脑里并不保存评卷信息。因此，这台服务器系统是评卷的关键，机房也是整个评卷保密工作的重中之重。每天晚上评卷结束后，机房都会贴上封条，由值班教师看守。如果想要使用这台服务器，需要输入密码，而这个密码由市、区教育部门的两位教师一人掌握一半，谁也不知道对方那半是什么，必须同时在场才能使用。

在评卷前，每名评卷教师都要签订《中考阅卷工作及保密协议》，里面对评卷教师的保密细则做了详细规定。如出入要凭工作证，非评卷教师不得进入评卷工作区；各学科评卷教师要在本学科评卷机房、茶歇室范围内活动，不能串岗；评卷教师不能携带摄像机、照相机、移动硬盘、U盘等设备摄像、拍照、复制、下载所有评卷工作文本、学生答卷、数据信息资源等。

北京55中64名国际生毕业



6月22日，北京55中隆重举行2012届国际文凭毕业生毕业庆典。今年毕业的64名国际学生中，有13名学生考取或被保送到北大就读，5名考取了清华大学。2012年4月，北京大学批准55中作为试点校，将国际文凭优秀毕业

生实名推荐保送北京大学。该校2012届有75名国际学生初中毕业，大部分选择继续在本校完成高中学业。

北京55中于1954年建校，1975年在周恩来总理的亲切关怀下，开始对外开放，主要接收朝阳区芳草地小学毕

业的国际学生入学，1994年成为中国大陆第一所国际文凭学校，目前有来自65个国家和地区的近600名国际学生在校就读。

图为国际生领到自己的毕业证书。

刘丽景 文并摄

 聚智堂教育集团



全国免费咨询热线
400-000-9999

—聚智堂教育—

- 方法高
- 提分快
- 师资强

免费
约见师资请拨打

400-000-9999
010-87333333